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Με αναφορές σε Ουκρανία και Κοσσυφοπέδιο το 
Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Πατριαρχείου 
Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τα Χριστούγεννα ετοιμάζονται να εορτάσουν οι Σέρβοι και η 
Ιερά Σύνοδος των Επισκόπων του Πατριαρχείου Σερβίας μαζί 
με τον Μακαριώτατο κ.κ. Πορφύριο στέλνουν τις ευχές τους 
προς το ποίμνιο. Στο φετινό μήνυμα κυριαρχεί ως ζητούμενο η 
επικράτηση της ειρήνης στην Ουκρανία, αλλά και στο 
Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια σε μία κρίσιμη περίοδο για τον 
σερβικό λαό που ζει στις περιοχές αυτές.

Αρχικά η Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου αναφέρεται στο θεολογικό νόημα της 
εορτής. “Ζώντας σύμφωνα με τις εντολές του Κυρίου, στο καταφύγιο της αγίας 
Εκκλησίας, αρχίζουμε να βλέπουμε με τα μάτια Του, να αναπνέουμε με τους 
πνεύμονές Του και να σκεφτόμαστε με το νου Του. Με αυτόν τον τρόπο, σταδιακά 
υιοθετούμε τον νου του Χριστού , το ευαγγελικό ήθος, τις αιώνιες αξίες, 
γινόμαστε αναγεννημένοι άνθρωποι, πολίτες της Βασιλείας των Ουρανών”,
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επισημαίνεται.

“Αδέρφια και αδελφές, αν επιλέξουμε να ακολουθήσουμε το Μυστήριο της αγάπης 
και της ταπεινοφροσύνης, που εκδηλώνεται στο Γεγονός της Γεννήσεως του 
Χριστού, όλα γύρω μας θα μεταμορφωθούν”, αναφέρει η Εγκύκλιος και συνεχίζει: 
“Αυτή η αιώνια και άφθαρτη αγγελική ενθάρρυνση, με το ευγενικό της μήνυμα και 
τη δύναμή της, μεταμορφώνει τον κόσμο που υποφέρει και ταράζεται σε έναν τόπο 
Χριστουγεννιάτικης ειρήνης και χαράς”.

“Η ειρήνη του Θεού μας αποκαλύπτεται στο θείο και ανθρώπινο Πρόσωπο του 
Χριστού, χτυπά την πόρτα της ελευθερίας μας και μας καλεί να τη φέρουμε στα 
σπίτια, στα σχολεία μας, στους χώρους εργασίας, στα καταφύγια, στα 
χαρακώματα, στις ζωές μας”, επισημαίνουν οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου Σερβίας 
αναφερόμενοι στα πολεμικά γεγονότα που ταράζουν τον πλανήτη.

Στη συνέχεια γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στη βία που παρατηρείται στις μικρές 
ηλικίες. Ένα φαινόμενο το οποίο η Εκκλησία της Σερβίας καλεί να το 
αντιμετωπίσουν οι πιστοί με πνεύμα Χριστού, καθώς μόνο έτσι μπορεί να 
αντιμετωπιστούν τα νέα ήθη και και οι ιδεολογίες που έχουν εισβάλει στα σχολικά 
περιβάλλοντα της χώρας.

Να επικρατήσει ειρήνη στην Ουκρανία

Στη συνέχεια γίνεται λόγος στον πόλεμο στην Ουκρανία. “Οι συνέπειες της 
τραγικής αδελφοκτόνου Ρωσο-Ουκρανικής σύγκρουσης, που τροφοδοτείται 
καθημερινά από το εξωτερικό, είναι τρομερές και η ανάφλεξη του πολέμου, όσο 
ποτέ άλλοτε, απειλεί ολόκληρο τον κόσμο. Για το λόγο αυτό, απευθυνόμαστε στον 
νεογέννητο Χριστό με μια ιδιαίτερα θερμή προσευχή ενώ κάνουμε μια ειλικρινή 
αδελφική έκκληση προς όλους τους άμεσους και έμμεσους συμμετέχοντες στον 
πόλεμο, να βρουν τη δύναμη μέσα τους, ώστε να τελειώσουν τα δεινά, να 
επιστρέψουν οι πρόσφυγες στις πόλεις και τα χωριά και να επικρατήσει η ειρήνη 
επικρατεί ειρήνη στις περιοχές που επλήγησαν από τα πυρά του πολέμου”.

Τα δικαιώματα στο Κοσσυφοπέδιο πρέπει να ισχύουν και για 
τους Σέρβους

Τέλος, γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στην κατάσταση που επικρατεί στην αρχέγονη 
κοιτίδα του σερβικού λαού, το Κοσσυφοπέδιο. “Από τα μέσα του τρέχοντος έτους 
και στην πατρίδα μας, στο Κοσσυφοπέδιο και στα Μετόχια, ο αιωνόβιος γείτονας 
βάζει τελεσίγραφα, προκαλεί, τρομοκρατεί και απειλεί συνεχώς με διώξεις τους 
εναπομείναντες, απροστάτευτους Σέρβους, με δυσοίωνη σιωπή ορισμένων ισχυρών 
χωρών για τα όσα συμβαίνουν”,



αναφέρει.

“Υπενθυμίζουμε σε όλες τις αρμόδιες αρχές ότι τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι 
ελευθερίες που απολαμβάνουν οι Αλβανοί και όλοι οι άνθρωποι στον κόσμο πρέπει 
να ισχύουν και για τους Σέρβους στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια. Η προσωπική 
ασφάλεια, η ασφάλεια της ιδιοκτησίας και η ελεύθερη κυκλοφορία ανήκουν σε 
όλους εξίσου και τα δικαιώματα αυτά πρέπει να είναι απαραβίαστα”, καταλήγουν.


